
臆漢

C∂mara財脇耽叩al de財おsal
●　　　　●

WWWmissal.p古eg.br

la SESSAO ESPECIAL

REAしIZADA EM Ol.01,2025

Å鵬No O宣1之0ま5

Ata da Sess5o EspeciaI de InstaIac5o da D6cima Primei略しegisIatu帽e Posse do

P岬efeito e Vice-PHe俺ito do Municipio de Missal, Estado do Pa帽na′嶋alizada no

dia primeiro de janeiro de dois miI e vinte e cinco, COm in子cio as O9:00 (nove)

horas, nO Centro de T帽dic6es Ga血chas CTG Po鷹ei帽Nova de MissaI, A sessao fdi

iniciada pelo Sr. Rodrigo Jung, reSPOnS訪ei peIo protocoio, que CumPrimentou todos os

PreSenteS e fez as consideragoes iniciaisI informando que a sessao seria composta de duas

Pa巾es: a Primeira, COm a instaIacao da lla Legislatura e ele嘩O da Mesa Diretiva da

C含mara para o bi台nio 2025/2026; e a Segunda, COm a POSSe do prefeito e do vice-Prefeito.

Em seguida′ O aPreSentador convidou para compo「 a mesa e presidir os trabalhos da

SeSSfo especial o vereador mais idoso eleito nas eIeic6es do dia seis de outubro de dois

mil e vinte e quatro, O Excelentissimo Sr. VaIentin Kniphoff. Logo ap6s, COnVidou os demais

vereadores eieitos para compor a mesa: Cust6dio Luiz Reis Lima, Elias Xavier de Andrade,

Fernando Hartmam, Jair F「ancisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Maria Ivonete

Machado e Tarcisio Mascare=o. Feita a composicfo da mesa, O aP「eSentador pediu que

todos se coIocassem em pos唾o de respeito, mOmentO em que foram entoados os Hinos

Nacional e de Missal. Ap6s a execuc5o dos hinos, OS Vereadores tomaram seus assentos

e, Pedindo a inspiracao e protec着o divina, O Vereador Maico Luzzi fez a Ieitura de um texto

b輔co. Em seguida, O PreSidente da sessfo especiai, O Vereador Valentin Kniphoff,

CumPrlmentOu a tOdos e declarou abe鴫a sessao especial de instalacao da lla Legislatura

e posse do pref廟to e vice-Prefeito. Convidou o vereador Eiias Xavier Andrade para

secretariar os trabalhos da sessao, O secretario entao convidou os vereadores eieitos para

fazerem a entrega de seus dipIomas e declaracao de bens, e aSSinarem o livro de posse,

sendo os vereadores chamados nominaimente e por o「dem a陥b6tica pelo secret緬o.

Enquanto faziam a entrega do dipIomaI declaracao de bens e assinatura do livro de possel

O aPreSentador lia uma breve biografia de cada vereador・ A ordem de chamada dos

vereadores deu-Se da seguinte forma: Cust6dio Luiz Reis Lima, Elias Xavier Andrade,

Fernando Ha巾mann, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno BogIer, Maico Luzzi, Maria Ivonete

Machado, Tarcisio Mascare=o e Vaientin Kniphoff. Ap6s todos os vereadores assinarem o

termo de posse, O PreSidente da sessao, O Vereador VaIentin Kniphoff, PreStOu O Seu

COmPrOmisso de veread9r, nOS Seguintes termos: “PROM訂O CUMPRIR DIGNAMENTE A

CONSl|TU郎O DA REPUBLICA FEDERATryA DO BRASIL, A CONS町UICÅo DO ESmDO

DO PARANA, A LEI ORGÅNICA DO MUNICIPIO, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR COM

L臥LD4DE O MANDATO QUE ME FOI CONFERIDO E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO

MUNICIPIO DE MISSAL, PELO FORIALECIMENro DA DEMOCRACIA E O BEM-ESIAR DA

POPULACAo〃. Na sequ台ncia, PaSSOu-Se a Chamada nominaI de cada um dos vereadores

Pelo sec嶋t緬o da sessfo para tamb6m prestarem seu compromisso, dizendo apenas
“ASSIM O PROMETO〃. Ap6s todos os vereadores prestarem seu compromisso′ O

da sessao, Vereador Valentin Kniphoff, declarou oficiaImente instalada a lla LegisIatu

da C含mara Municipa上de
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convidou o vereador Femando Ha鷹mann representante da bancada da coligacao Missal

do Futuro para fazer seu pronunciamento. O vereador iniciou seu pronunciamento

expressando sua satisfacao por estar ali′ rePreSentando a voz da oposICaO・ Ele destacou

que o evento celebrava a renovacao de mandatos e a entrada de novos vereadores′ e′ POr

isso′ Parabenizou a todos pe-a conquista′ que rePreSentaVa a COnfianca depositada em seu

trabalho. Femando ressaltou que′　na Camara de VereadoresI a Verdadeira

responsabilidade comecaria naquele momento・ Segundo ele′ O POVO naO eSPeraVa aPenaS

discursos bonitos′ maS′ Pr-nCipalmenteI aC6es concretas e um compromisso com a

verdade. Como po鳴一VOZ da opos画o, reafirmou o compromisso com o munlCiPIO′

destacando a impo鴨鍋cia desse papeII que COnSistia em ser um guardfao da transpar台ncia′

da fiscalizacao e da e闘Vidade das acoes do Executivo・ O vereador apontou que os

■}　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　~

proxImOS quatrO anOS Seriam desafiadores e que o munlC-P-O eXIglrla aCOeS decisivas em

dreas como sa的e′ educacao′ SeguranCa Pdblica e infraestrutura・ En帥zou′ en聴o′ que a

oposICaO n着o deveria se limitar a criticar′ maS tambem deveria apresentar propostas e

altemativas viaveis. EIe ainda mencionou a intencao de exercer a funcfo de vereador de

maneira proativa, COm firmeza em relacao aos prQjetos enviados peio Executivo′ e

convidou seus colegas a abracarem um mandato pautado pela responsabiIidade e peia

unifo em tomo de objetivos comuns. A coIabo帽Cfo entre os vereadores′

independentemente das divergenciasI fdi destacada como essencial para transformar o

munlCIPIO em um Iugar melhor para todos. Femando refongou que o di訓ogo abe同e o

respeito seriam fundamentais para superar aS dificuldades que surgiriam ao Iongo do

mandato, e eXP「eSSOu O des印de que′ aO軸al′ tOdos pudessem olha「 Para trds e se

orgulhar das conquistas realizadasI Sabendo que a atuacfo de cada um teve um impacto

positivo na vida das pessoas e da comunidade. Ele concluiu o pronunciamento des軸ndo

a todos um mandato frutifero′ rePleto de sabedoria e realizacoesI e eXOrtou OS Vereadores

a estarem sempre a dispos肇O da popuiacao, OuVindo suas necessidades e lutando pelos

seus direitos, enCerrando com um ag「adecimento a todos e um voto de b台ncaos divinas.

o vereador Cust6dioしuiz Reisしima fdi o orador pela bancada Alianca Democr細ca

Missaiense. Ele iniciou seu pronunciamento cumpr-mentando o presidente que conduzia a

sess着o e os demais coiegas vereadores Ja nOminados peio protocoIo. Tamb6m fez questao

de cumprimentar as autoridades presentes′ eX-Prefeitos′ a COmunidade′ amigos e

fam楠res, desqjando a todos um bom dia・ Cust6dio expressou ser uma honra representar

a coligac竃o ADM - Alianca Democ「5tica MissaIense naquele momento. Ele destacou com

orgulho queI mais uma vezI O Prefeito Ferrari e o vice Eugen-O eStaVam Sendo reconduzidos

ao cargo′ O que rePreSentaVa a quinta gestao desse grupo po畦o. Ressaltou que o g「upo

sempre buscou prezar pe-a quaIidade de vida e peio desenvoIvimento do munICIPIO′ e fez

um apeio a todos os vereadores para que trabalhassem juntos em prol do munlCIPIO′

atendendo aos anseios da sociedade. O vereador tambem fez mensao aos prQjetos que

se「iam enviados pelo Executivo, frisando que esses prQjetos estavam alinhados as

expec剛VaS da comunidade・ AgradeceuI em nOme da ADM′ Pelos quatro m冊ezentos e

quarenta e seis votos v釦dos que reconduziram o prefeito Fer「ari e o vice EugenlO aOS_　。。　。。-　　　　　.　　　　　肩車、 .

seus ca喝OS. Rememorou o inieio da trajet6ria, em 2009, quando o p「efeito Fer画ass

lh6es′ COmParando com o orcamento atuala prefeitura com um o「雪amentO de vinte mi

quase cento e qu
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com o governo federal e a confianca da popula亨等o. Cust6dio tamb6m destacou a evolucao

da drea da sa的e. Relembrou que, em 2009, a fro由de ambu恰ncias consistia apenas em

uma Kombi, enquantO atualmente a fro由de sande con由Va COm mais de trinta verfuIos′

incluindo as unidades m6veis do SAMU, re¶etindo o avanco do muniCiPIO neSSa area. O

vereador軸aiizou seu pronunciamento afirmando que a bancada da situacfo daria totaI

apoIO a geSt5o, Oferecendo susten由辞o na Camara e aprovando os prQjetos do Executivo,

sempre discutindo de forma cons血相Va・ Tamb6m mencionou que os vereadores da

oposICaO, COm Ce巾eza, eStariam acompanhando e anaiisando os prqjetos com carinho"

Para conciuir′ Cust6dio Lima citou uma frase que sintetizava sua visao sobre a poIitica:

一一Por meio da po価ca a gente pode cuidar da sociedade e do povo・ E a nossa forma de

contribuir para uma sociedade maisjusta.一一Em nome da bancada da ADM, desejou a todas

as fa前幅S um feliz ano de 2025, rePleto de sa的e, PrOSPeridade e fdicidade. Finalizou

agradecendo a todos e reafirmando o compromisso da fam楠ADM com o mun-C-P-O′

desejando um bom dia a todos・ Ap6s os pronunciamentos, O PreSidente da sessao,

vereador Vaientin Kniphoff, deu in賭o a eieicao da Mesa Diretiva para o bi台nio 2025/2026.

Eie suspendeu a sessfo por cinco minutos para o registro das chapas・ Encerrado o prazoI

houve apenas a inscricfo de uma chapa, denominada unidos por Missal∵ composta da

Seguinte forma: Presidente: Vereador Elias Xavier de Andrade (PSD); Vice-P嶋Sidente:

vereador Jair Loreno BogIer (Progressistas); 1O Secre略rio: Vereador Maico Luzzi (PSD);

e 2o Secre略rio: Vereador Tarcisio Mascare=o (Uni着o B輪Sii). Ap6s a leitu帽dos membros

da chapa′ O PreSidente informou queI de acordo com a nova redacao do a巾go 155 do

Regimento Interno da Camara Mun-C-PaiI O Pr∝eSSO de votac5o se南realizado por meio

de voto nominal. Assim, OS Ve「eadores foram chamados em ordem a愉b6tica para

manifestarem seus votos de forma oral, aO microfone, decla帽ndo “sim〃 para aprovar a

chapa ou ‘‘nfo′′ para se manifestarem contr緬os a mesma・ O secret緬o registrou os votos

de cada vereador, e O PreSidente reaiizou a chamada nominaI dos pariamentares. O

resuitado fdi de 9 (nove) votos ‘‘sim∵ declarando eiei由, POr unanimidade, a Chapa ‘‘Unidos

POr MissaI〃, COmPOSta da seguinte maneira: P「esidente: Vereador EIias Xavier de An車ade

(堅坦); Vice-Presidente: Vereador Jair Loreno Bogler (Progressistas); 1O Secre略rio:

vereador Maico Luzzi (PSD±; e 2O Secre略rio: Vereador Tarcisio Mascarello (Unifo Brasil).

Na sequencia′ a Mesa Diretiva ele舶tomou posse e deu continuidade a sessao. O

PreSidente eieitoI Vereador Eiias Xavier de AndradeI reCebeu do presidente do Legislativo

de 2024′ Vereador Jair Loreno Bogler, aS Chaves do ve[cuio o師aI′ aS Chaves da C含mara e

o relat6rio patrimonial de bens da institu唾o. Na sequ台ncia, PaSSOu-Se a POSSe do prefeito

e vice-Prefdito eieitos no dia seis de outubro de dois mii e vinte e quatro・ O presidente da

sessfo convidou o prefeito eIeito, Adilto LしIis Ferra申e o vice-Prefeito, Eugenio SchwendIer,

para tomarem assento junto a mesa. Em seguida, O PreSidente da sess着o convidou o

Prefeito e o vice-Prefeito eIeitos′ Sr. AdiIto LしIis Ferra巾e Sr. Eugenio SchwendlerI Pa愉

assina嶋m O Livro de Posse e entregarem o dipioma e a decIarac諭de bens・ Enquanto

isso, O aPreSentador fez a ieitura de um breve hist6rico de ambos. Na sequ台nci9, O

presidente′ EIias Xavier de AndradeI COnVidou o prefeito eIeitoI Adilto LしIis Fe鵬両I

PreStar Seu COmPrOmis…O, que aSSim o fez: “PROMEro DEFENDER E CUMPRI
′}　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　′}

DA REPUBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, A CONSⅢUICAO DO ESTA

DO PARANA′ A LEI ORGANICA DO MUNICIPIO DE MISSALI PELO BE
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POPULACAO DO MUNICfpIO DE MISSAL〃. Em seguida, O Vice-Prefeito eIeito, Eugenio

Schwendler, P「eStOu Seu COmPrOmisso dizendo: “ASSIM O PROMETO’’. Dessa forma, O

PreSidente da sess着o decIarou empossados o prefeito e o vice-Pref由to eIeitos do munICIPIO

de MissaI para a gestao 2025/2028. O apresentador agradeceu a todos que prestigiaram

a sessfo especiai de instalacao da legisIatura e posse do pref廟to e vice-Prefeito:

autoridades civis, mi帖res e ecles宙eticas, famiiiares e o pdblico em gerai, bem como

aqueies que acompanhavam a transmissao peias redes sociais. Aproveitou, ainda, Para

registrar o recebimento de mensagens de congratuIacoes enviadas por autoridades. Em

Seguida, O aPreSentador convidou o exceIentissimo senhor Eugenio Schwendler, Vice-

Prefeito, Para fazer seu pronunciamento, O vice-Pref由to iniciou cumprimentando o

PreSidente da sessao, Vereador Eiias, OS demais vereadores e vereadora, O Prefeito Ferrari,

Sua fam楠, funcion緬os, PaStOreS, a imprensa e todos os presentes, Eugenio expressou

Sua Satisfacao em tomar posse para o quinto mandato, agradecendo a popuiac着o de Missal

Peia co面anca depositada, que O COnduziu a cinco mandatos consecutivos. Ele assumiu o

COmPrOmisso de trabaIhar intensamente pelo muniCiPIO, destacando que, embora nem

SemPre S〔串POSSiveI ace鳴r em tudo, Seu eSforco seria sempre direcionado pa帽aIcancar

OS melhores resultados・ Garantiu que tanto eIe quanto o pref由to estariam a disposICaO

Para COIaborar com os vereadores, COm O Objetivo de reaIizar um trabaIho de exceI台ncia

em bene触o do muniCIPiO. O vice-Pref由to enfatizou seu des句v de avancar em todas as

計eas e reafirmou o compromisso de ser um vice-Prefeito atuante. Destacou que o trabaiho

COnjunto com o prefeito Ferrari contribuiria para que MissaI ganhasse maior visibiIidade

nos cen緬os estadual e nacional. Ao軸al, desejou a todos um f引iz e abencoado ano novo,

expressando a esperanca de que os meihores dias de 2024 fossem os piores de 2025.

Tamb6m incentivou uma mentaiidade de constante meIhoria, Visando t「ansformar o

munlCIPIO e O mundo em Iugares meIhores para se viver. FinaIizou seu pronunciamento

agradecendo a todos os presentes. Na sequencia, O Pref由to municipai, Senhor Adiltoしufs

Fer帽ri, fez seu pronunciamento. O pref由to AdiIto Lし誼e Ferrar=niciou agradecendo a Deus

Pela opo血nidade de assumirI mais uma vezI a reSPOnSabilidade de govemar o munlCIPIO

de MissaI. Expressou sua gratidfo a sua fam師a, inciuindo a primei博一dama Fatima, SuaS

軸as′ genrOS e Seu netO′ que SemPre O aPOiam. Aproveitou para agradecer a presenca

dos vereadores, Parabenizar os eIeitos e reconhecer todos que contribuham para a

COnducfo da eIe唾o da nova mesa diretora・ O pref由to fez um agradecimento especial aos

Pa巾dos que compoem sua coligacao, a COOrdenac着o da campanha e aos pastores que

representam as igrejas evang釦cas. Tamb6m lembrou com carinho do ex-Prefeito Luciano

e de todos os ex-Prefeitos que contribufrom para o desenvoIvimento do muniCIPIO,

destacando a impo鴨鍋cia do ex-Vice-Prefeito Em師o, a quem Se referiu como seu一一gu「u da

POI柾a一’. Ferrari compa圃hou sua trajet6ria pol師ea, menCionando como fdi convidado para

Ser administrador distritaI do Porfao Oco[ e como, COm O aPOio de figuras politicas como

Luciano e Em描o, aCeitou o desafro de se tornar vereador e, POSteriormente, Prefeito. Eie

enfatizou a impo巾餌cia da colaboracao com todos os secret緬os e diretores durante sua

gest5o, destacando a unifo da equipe para cumprir o pIano de govemo. O pref由to

destacou que, aPeSar das dificuIdades enfrentadas, COmO a Pandemia que afet

COm6rcio e a educacao, impo鴫ntes avancos foram aIcancados no muniCIP
′ヽl　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　●　　′

aumento da arrecadacao, melhorias na infraestrutu帽 e a COnStruCaO

二Cβ
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populares. Segundo Ferrari′ O munic匝de Missal se destacou no estado′ eSPeCialmente

pe-a entrega de casas e Pela exce-ente nota nO IDEB. Reafirmou seu comprOmisso com a

transpar台ncia na geSt5oI menCionando que todas as contas de sua administracfo foram

aprovadas pela Camara de Vereadores. Ressaltou que a tranSPar合nCia 6 fundamental e

expressou satisfac5o com a postura dos vereadores′ eSPeCialmente em relacao a

fiscalizagiv das acoes do函er executivo. Ferrari fineIizou destacando a importancia de

cumprir o plano de governo e reafi「mou seu cOmPrOmisso com todos os habitantes de

MissaI, Fez um aPe-o para queI independentemente de eleic6es′ a COlaboracao entre o

executivo e o legislativo seja semPre Pautada pelo compromisso com a POPula辞o.

Agradeceu a popu-acao pelo apoio′ destacou que a reSPOnSa[輔dade de governar 6 ainda

maior e des旬vu a tOdos um ano nOVO rePIeto de realizac6es. Por師′ reafirmou que eIe e

sua equipe fafao o possivel para atender as necessidades da popuIacao e fo巾aIecer o

orgu-ho de ser missalense. Ap6s o pronunciamento do prefeito′ foram realizadas aigumas

homenagenS. A esposa do presidente da C緬ara′ Sra. Sirlene da Silva Moreira de Andrade′

entregou um buquede f-ores a primeira-dama′ S帽・ Nilza de軸ma Ferrari・ A vereadora

Maria Ivonete Machado tamb6m entregou um buque a esposa do vice-Prefeito′ Sra・ Dalva

In台s Schwendler, Por師, O PreSidente do Legislativo no bi台nio 202312024′ Vereador Jair

Loreno Bogler′ entregOu uma Placa do Poder Legis-ativo ao prefeito Adilto山is Ferrari.

para encerrar a sessao′ O PreSidente Elias Xavier de Andrade manifestou-Se′ COmentando

′ヽl

que o prefeito FerrariI aO alcancar o quarto mandato′ tOrnOu-Se um eXemPIo de superacao′

especialmente apos SuPerar aS d緬das de muitos que conSideravam sua candidatura e

vit6ria imp「ovaveis・ Em seu discurso′ O PreSidente da C緬ara expressou agradecimentos

a Deus, a Sua fam時as diversas liderancas presenteS e aOS funcio軸os da Camara

Municipal′ destacando o trabalho rea-izado. Tamb6m dirigiu-Se aOS PaStOreS e Iiderancas

religiosas de MissalI agradecendo pelo apoio. Ele ainda destacou o apoio dos vereadores

em sua eleigiv, Sendo eleito presidente com o vOto dos nove parlamentares. O p「esidente

ressaltou a import§ncia da pa舶PaCaO da popuiacao nas sess6es legislativas e da

{′　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　~

colaboraeao entre OS Vereadores para o desenvolvimento do munlCIP看O・ Recordou um

momento decisivo de sua trajet6ria, OCOrrido em junho de 2024′ durante um curso em

curitiba′ quando sua candidatura a presid台ncia da C緬ara fdi consolidada. Agradeceu aos

orgaos de imprensa P「eSenteS e a tOdos que prestigiaram a cerlmOn-a′ demonstrando seu

●　　　　′l　　●

reconhecimento e gratid5o. Antes do encerramentO′ O Prefeito Ferrari usou a paIavra mais

uma vez para informar queI nO dia seguinte′ PrOtOCOlaria a convocagfo de uma sessao

extraord面紬a para a elei辞o do controlador interno do mun-C-P-O e da Camara. Encer「ando

a sessao, O PreSidente convocOu OS Vereadores para a segunda sess着o especial′ a Ser
。　_　′}　　　　〃　　　　　　　　　　●　　臆~　_　_　-_　________一〇。,_ふ。一_一〇　」。_

ra a ele唾o das comiss6es permanentes da

c緬ara. Assim, CumPridas as forma-idades e estando devidamente instalada a l
-　　○　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○　　　　臆　_　臆　_　　ふ　　__　__〇〇　一〇〇 ,○○_一〇〇

PreSenC

realizada no dia seguinteI aS nOVe horas′ Pa

Legislat胴e empOSSados o pre剛O e O Vice-Prefeito′ O PreSidente agradeceu a
{′　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ふ

de todos e declarou encerrada a sessao・
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